

1. Об итогах организации детской оздоровительной кампании в 2021 году и основных направлениях организации отдыха и оздоровления детей в 2022 году

Финансирование оздоровительной кампании 2021 года осуществлялось за счет средств муниципального бюджета, бюджета Ханты – Мансийского автономного округа – Югры и средств родителей (законных представителей) детей.

Общий объем средств, затраченных на организацию отдыха детей и их оздоровления, составил **40 756,9 тыс. рублей** в том числе:

из бюджета ХМАО-Югры – 22 198,9 тыс. рублей, из них:

- субсидия на организацию питания в лагерях с дневным пребыванием детей – **14 564,5 тыс. рублей**;

- субвенция на приобретение путевок – **7 634,4 тыс. рублей**;

из муниципального бюджета – 6 427,0 тыс. рублей, из них:

- расходы на организацию питания в лагерях с дневным пребыванием детей – **6 290,0 тыс. рублей**;

- страхование детей в период оздоровительной кампании – **137,00 тыс. рублей**;

средства родителей (законных представителей) – **12 131,0 тыс. рублей**.

В каникулярный период 2021 года на территории города организована работа **33** организаций отдыха детей и их оздоровления с общим охватом **10 214** детей (в 2020 году организовано 10 лагерей с общим охватом 6 867 детей):

- в весенний период организовано 9 лагерей с дневным пребыванием детей в заочном формате с применением дистанционных технологий с общим охватом 3 325 детей;

- в летний период организовано 33 лагеря в очном формате с общим охватом 3 018 детей, из них:

32 лагеря с дневным пребыванием детей с охватом 2 998 детей;

1 лагерь труда и отдыха с охватом 20 детей.

- в осенний период организовано 9 лагерей с дневным пребыванием детей в заочном формате с применением дистанционных технологий с общим охватом 3 871 ребенок.

В 2022 году на территории города планируется организация работы **37** оздоровительных организаций в очном формате с плановым охватом – **8 125** детей, из них:

- 32 лагеря с дневным пребыванием детей с охватом 7 875 детей;

- 4 лагеря палаточного типа с охватом 230 детей;

- 1 лагерь труда и отдыха с охватом 20 детей.

Выездной отдых

В период летней оздоровительной кампании 2021 года направлено **227** детей в оздоровительные лагеря расположенные на территории Краснодарского края и Республики Башкортостан:

- 167 детей в Пансионат отдыха санаторного типа круглогодичного действия «Шахтинский Текстильщик» (Краснодарский край, Туапсинский район, п. Ольгинка).

- 60 детей в Детский загородный комплекс «Абзаково» (Республика Башкортостан, Белорецкий район, с.Абзаково).

Планируемый охват детей и подростков города выездным отдыхом в 2022 году составит 1 100 детей.

Досуговая занятость

Муниципальными учреждениями культуры в каникулярный период 2021 года проведено 206 мероприятий в очном формате с охватом 3 156 участников и 91 мероприятие в онлайн-формате, которые набрали более 14 000 просмотров.

Культурно-досуговый центр реализовал цикл познавательно-развлекательных программ для детей в онлайн-формате:

«Агентство сказочных дел»;

«В гостях у Бабы-яги»;

«Приключения Буратино»;

«Вовка в Тридевятом царстве».

Библиотеки городской централизованной библиотечной системы в каникулярный период проводили мероприятия различной направленности: мастер-классы, конкурсы, творческие встречи с писателями, игровые и спортивные программы. Реализовали проекты:

«Программа летнего чтения», направлена на привлечение детей 6 – 11 лет к систематическому чтению;

«Детективное агентство» - приобщение к чтению через поиск необходимой книги с использованием методов конспирации, шифрования, составления фоторабота и т.д.;

«Таежные сказки» - чтение сказок хантыйских и мансийских авторов;

«Читаем дома» - обзор книг от библиотекарей и читателей;

«Книга с автографом» - серия видеороликов об уникальных книгах с автографами из фонда детской библиотеки,

«Волшебные тени» - спектакли театра теней по сказкам народов мира.

В летний период на спортивных дворовых площадках проводились мероприятия спортивной и игровой направленности: подвижные игры, интеллектуальные викторины, веселые старты, тренировочные занятия по мини-футболу, стритболу и баскетболу, был организован прием нормативов ГТО. Каждую субботу и воскресенье проходили мероприятия «выходного дня», а также профилактические мероприятия, направленные на обучение детей правилам безопасности, профилактику потребления запрещенных веществ.

В целях обеспечения безопасности и предупреждения распространения COVID-19, на площадках была организована термометрия и обработка рук антисептиком.

Общее количество занимающихся за летний период 2021 года составило более 3 200 человек. В том числе на регулярной основе площадки посещали 2 подростка находящихся на учете в КДН.

В каникулярный период 2021 года на Ютуб-канале реализовывалась программа «ОНЛАЙН КАНИКУЛЫ – город Ханты-Мансийск», которая включает в себя цикл тематических мастер-классов, различных онлайн активностей, направленных на развитие творческих способностей несовершеннолетних, и иных мероприятий в онлайн пространстве.

Афиша мероприятий размещалась в средствах массовой информации: на официальном портале органов местного, сайтах образовательных организаций, на страницах в социальных сетях и мессенджерах.

Всего за каникулярный период подготовлено и размещено более 450 мероприятий, которые набрали более 10 000 просмотров.

Программа «ОНЛАЙН КАНИКУЛЫ – город Ханты-Мансийск» также будет реализована и в зимний каникулярный период 2021-2022 учебного года.

2. О требованиях к обеспечению комплексной безопасности детей в период детской оздоровительной кампании 2021 года. Задачи на 2022 год

Муниципальной межведомственной комиссией по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи города Ханты-Мансийска проведена приемка всех лагерей работающих в каникулярный период на территории города.

В лагерях проверена необходимая разрешительная документация, документы, регламентирующие организацию работы оздоровительных организаций, в том числе по охране труда, соблюдению требований противопожарной и антитеррористической безопасности.

Работа организаций отдыха детей и их оздоровления организована в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями и нормами.

Все сотрудники организаций отдыха детей и их оздоровления прошли обследование на COVID-19, а также сотрудники пищеблока прошли обследование на наличие норо, рота и других вирусных возбудителей кишечных инфекций.

Организации отдыха детей и их оздоровления обеспечены:

- бесконтактными термометрами для проведения термометрии два раза в день при осмотре детей и сотрудников;

- антисептическими средствами для гигиенической обработки рук при входе в организацию, в помещения для приема пищи, в санитарные узлы и туалетные комнаты;

- приборами по обеззараживанию воздуха для дезинфекции воздушной среды в помещениях постоянного пребывания детей;

- моющими и дезинфицирующими средствами для проведения уборки всех помещений.

В организациях отдыха детей и их оздоровления предусмотрено наличие отдельного помещения для изоляции лиц с признаками инфекционных заболеваний до прибытия бригады скорой (неотложной) медицинской помощи либо прибытия родителей (законных представителей).

Работа организаций отдыха детей и их оздоровления в каникулярный период 2022 года так же будет, осуществляться в соответствии с требованиями комплексной безопасности и санитарно-эпидемиологическими нормами.

3. Об обеспечении безопасности перевозок организованных групп детей к месту отдыха и оздоровления и обратно в 2021 году

Услуги по организации отдыха детей и их оздоровления за пределами Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществлялись в организациях отдыха детей и их оздоровления внесенных в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления и имеющих действующее санитарно-эпидемиологическое заключение, а также в соответствии с санитарно-эпидемиологическими нормативными документами.

Доставка организованных групп детей к месту отдыха и оздоровления и обратно осуществлялась в соответствии с требованиями Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2020 г. №1527 «Об утверждении правил организованной перевозки группы детей автобусами» и соблюдением санитарно-эпидемиологических требований, направленных на профилактику новой короновирусной инфекции COVID-2019.

В срок не позднее 7 рабочих дней до выезда группы в адрес Управления Роспотребнадзора субъекта Российской Федерации направлялся запрос о предоставлении информации об эпидемиологической обстановке в регионе, планируемом к отдыху.

В день отправки организованной группы детей осуществлялся медицинский осмотр с отметкой медицинского работника в списках группы.

В пути следования группы железнодорожным, авиационным, автомобильным транспортом организовано питание и бутилированная питьевая вода.

Прием детей в организации отдыха детей и их оздоровления осуществлялся в соответствии с действующими санитарно-эпидемиологическими нормативными документами (справка об отсутствии контактов с инфекционными больными, справка об отсутствии противопоказаний, прививочный сертификат и т.д).

100% детей застрахованы от болезней и несчастных случаев.

5. Об организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, как составляющей части системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Задачи по дальнейшему совершенствованию системы отдыха и оздоровления несовершеннолетних,

находящихся в социально опасном положении, на 2022 год

В целях принятия мер по организации 100% занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, включая трудоустройство, оздоровление, организацию досуга в период летней кампании 2021 года субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществлялось проведение следующей работы:

организация специализированного мероприятия «Лето» межведомственной профилактической операции «Подросток» (постановление от 22 апреля 2021 года № 33).

рассмотрение на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних вопросов о ходе специализированного мероприятия «Лето» с заслушиванием специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (постановления от 13 мая 2021 года № 38, от 22 июля 2021 года № 60, от 19 августа 2021 года № 67),

ежемесячный мониторинг охвата несовершеннолетних из числа, находящихся в социально опасном положении, достигших возраста 14 лет, трудоустройством, оказание им помощи и содействия в трудоустройстве (исполнители: Департамент образования, Управление физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска),

персональное информирование родителей несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, о действующих малозатратных формах занятости (спортивные дворовые площадки, мероприятия программы выходного дня, другие), проводимых на территории муниципального образования культурно-массовых, спортивных, развлекательных, досуговых мероприятиях, в том числе в виде информационных буклетов (исполнители: общеобразовательные организации, бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Ханты-Мансийский центр социальной помощи семье и детям),

информирование родителей вновь выявленных несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, о формах организованной занятости на территории муниципального образования, содействие в обеспечении оптимальной формы досуга, трудоустройства и оздоровления (исполнители: общеобразовательные организации, межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский»),

межведомственные рейдовые мероприятия по месту жительства детей и подростков, находящихся в социально опасном положении, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, с целью контроля за времяпровождением, содействия в организации их занятости.

В результате предпринятых субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних мер различными формами занятости в период летних каникул 2021 года охвачено 100% детей и подростков, состоящих на профилактическом учете межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-

Мансийский», проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, достигших возраста 7 лет.

6. Об организации трудовой занятости несовершеннолетних в 2021 году. Задачи на 2022 год

В городе Ханты-Мансийске эффективно функционирует система организации деятельности молодежных трудовых отрядов (далее – МТО). Зародилось молодежное трудовое движение в Ханты-Мансийске в 2006 году, за это время трудоустроено более 8 000 подростков.

Организация временной трудовой занятости подростков города Ханты-Мансийска осуществляется в круглогодичном режиме. Продолжительность рабочего времени несовершеннолетних организована в режиме неполного рабочего времени и составляет 2,5 часа в день при 5-ти дневной рабочей неделе, суббота и воскресенье – выходные дни.

В рамках организации деятельности МТО муниципальным бюджетным учреждением «Молодежный центр» с начала 2021 года трудоустроен 961 несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет. В декабре на временные рабочие места планируется трудоустроить еще 38 несовершеннолетних.

В этом году помимо подростков, состоящих на профилактических учетах и нуждающихся в особой защите государства, приоритетным правом при трудоустройстве смогли воспользоваться дети, чьи родители попали в трудную жизненную ситуацию (потеряли работу во время пандемии), также дети медицинских работников и работников социальной сферы, волонтеров. Количество трудоустроенных, нуждающихся в особой защите государства - 512 несовершеннолетних (53,28% от общей численности трудоустроенных).

Для работы с несовершеннолетними формируется командный состав, наименование должности – вожатый. Командный состав состоит из лиц старше 18 лет, прошедших предварительный медицинский осмотр, обучение по программам: «Оказание первой (доврачебной) помощи», «Охрана труда и проверка знаний требований охраны труда», «Пожарно-технический минимум», обладающих личными качествами, позволяющими организовать безопасный труд несовершеннолетних.

Все участники МТО обеспечены основными средствами индивидуальной защиты, также дополнительно необходимыми средствами защиты для работы в условиях пандемии (маски, перчатки, обеззараживающие средства).

Работа для подростков в молодежном трудовом отряде – это не только трудовая занятость, но и участие в различных мероприятиях, развитие лидерских и творческих способностей. В рамках организации досуговой программы для бойцов МТО совместно с организациями-партнерами организовано более 70 мероприятий, направленных на профилактику правонарушений, агрессивного и суицидального поведения подростков, вредных привычек и разного вида зависимостей, а также направленные на правовое просвещение, формирование гражданской позиции и воспитание патриотизма.

Организованы встречи с представителями духовенства православной церкви в просветительском центре Кафедрального собора Воскресения Христова города Ханты-Мансийска.

Для обеспечения комплексной безопасности совместно с общественной организацией «Добровольно – спасательное пожарное формирование», сотрудниками полиции и Росгвардии были проведены профилактические пятиминутки.

Также несовершеннолетние принимали активное участие и в общегородских мероприятиях, приуроченных ко Дню молодежи, Дню России, Дню города, Дню Государственного флага и др. Прошли серию интеллектуальных «Росквизов», посетили экскурсии в музеи и на предприятия города.

В 2022 году планируется трудоустроить 735 несовершеннолетних граждан города Ханты-Мансийска.

7. Об изучении мнения родительской общественности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по итогам организации отдыха и оздоровления детей в 2021 году

Анализ удовлетворенности родителей (законных представителей) деятельностью организаций отдыха детей и их оздоровления и качеством предоставляемых услуг за 2021 год (в анкетировании приняло участие 3 918 родителей (законных представителей))

№ п/п	Вопрос родителям (законным представителям) ребенка, посещающего лагерь	Ответ родителей (законных представителей) ребенка, посещающего лагерь	% удовлетворенности родителей (законных представителей)
1.	Принесло ли пребывание в лагере пользу Вашему ребенку?	да	96%
		нет	0%
		затрудняюсь ответить	4%
2.	Как относился Ваш ребенок к посещению лагеря?	посещал с удовольствием	97%
		особой радости не испытывал	3%
		посещал лагерь по просьбе родителей	0%
3.	Удовлетворены ли Вы организацией отдыха и досуговой деятельности лагеря?	да, полностью	94%
		частично	6%
		нет	0%
4.	Удовлетворены ли Вы качеством питания?	да, полностью	92%
		частично	8%
		нет	0%
5.	Удовлетворены ли Вы качеством медицинского обслуживания в лагере?*	да, полностью	100%
		частично	0%
		нет	0%
6.	Соблюдены ли все требования, необходимые для обеспечения безопасного отдыха детей?*	да, соблюдены	100%
		частично соблюдены	0%
		нет	0%
7.	Какие впечатления остались у	только положительные	97%

	Вашего ребенка от посещения лагеря?	ребёнок доволен, но были недостатки	3%
		отрицательные, ребёнок недоволен	0%
8.	Замечания и предложения к деятельности лагеря	замечаний нет	95%
		благодарю за заботу и внимание к детям	76%
		всё устраивает	93%
<p>У большинства родителей сложилось хорошее мнение о прошедших лагерных сменах, почти все родители считают, что дети провели время с пользой, многие из опрошенных планируют отправить своих детей на отдых и оздоровление в следующем году.</p> <p>Есть предложения увеличить количество экскурсий и мастер-классов. Все пожелания и предложения учтены, внесены коррективы в планы проведения последующих смен оздоровительных лагерей.</p>			

* по результатам анкетирования родителей (законных представителей) детей посещающих летние лагеря